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ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ФІЛОЛОГІВ  
ДО ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

Cтаттю присвячено аналізу формування готовності майбутніх філологів до педагогічної діяльнос-
ті. Обґрунтовано теоретичні та лінгвістичні аспекти професійної підготовки майбутніх філологів. 
Проаналізовано специфіку формування готовності до педагогічного спілкування засобами тренінгових 
технологій. Виявлено компоненти та рівні готовності майбутніх учителів іноземної мови. Узагальнено 
педагогічні умови формування готовності майбутніх учителів до педагогічного спілкування засобами 
тренінгових технологій. Визначено ефективність тренінгових технологій у фаховій підготовці.  

Ключові  слова :  професійна підготовка, тренінгова технологія, педагогічне спілкування, мотива-
ція, готовність, майбутній філолог. В умовах переосмислення культурно-ціннісних орієнтирів у вищій освіті окреслюються нові вимоги до загальнокультурного, міжкультур-ного та філологічного рівня професійної підготов-ки майбутнього філолога до педагогічного спілку-вання з використанням іноземної мови як засобу комунікації та навчання, оптимальних вербаль-них і невербальних засобів, адекватних прийомів, стратегій іншомовної комунікативної взаємодії. Таким чином, спілкування вчителя є не лише за-собом педагогічної взаємодії та впливу, а й метою навчання на заняттях іноземної мови.  Аналіз наукової літератури свідчить про те, що в теорії та практиці вищої освіти накопичено значний досвід, який може стати основою модер-нізації підготовки майбутніх учителів-філологів іноземної мови. Так, підготовка вчителя до інно-ваційної діяльності вивчалася І. Гавриш. Науковці С. Сисоєва, В. Стрельніков, П. Щербань досліджу-вали використання педагогічних технологій. Осо-бливості підготовки майбутніх учителів до вико-ристання інноваційних технологій навчання об-ґрунтовано І. Богдановою. Проблема професійно-го спілкування висвітлена у працях Л. Савенкової. Ю. Пелех розкрито проблему ціннісно-смислової готовності педагога.  Цілісні концепції підготовки вчителів інозем-ної мови розроблено Н. Зінуковою та В. Коваль. Концептуальні засади формування професійної комунікативної, методичної, мовнокомунікатив-ної, соціокультурної, граматичної, загальнокуль-турної, професійно зорієнтованої англомовної компетентності висвітлено такими науковцями, як В. Калінін, О. Волченко, О. Бігич, Т. Симоненко, В. Гриньова, Л. Орловська, Т. Несвірська, Т. Сте-ченко.  

Однією з тенденцій модернізації професійної підготовки майбутнього філолога до педагогічно-го спілкування є впровадження педагогічних тех-нологій, в основі яких міжособистісна взаємодія. Сучасними науковцями досліджується проблема підготовки майбутніх фахівців з використанням інтерактивних технологій, до яких відносять і тренінгові технології, що ґрунтуються на актив-ній суб’єкт-суб’єктній взаємодії учасників освіт-нього процесу. Різні аспекти використання трені-нгів відображено у працях О. Беспалько, Л. Мороз, Л. Новікова, В. Федорчук та іншими. Разом з тим, питання формування готовності майбутніх філо-логів до педагогічного спілкування засобами тре-нінгових технологій потребує обґрунтування та аналізу.  Завдання статті – обґрунтувати теоретичні та лінгвістичні аспекти професійної підготовки май-бутніх філологів; проаналізувати специфіку фор-мування готовності до педагогічного спілкування засобами тренінгових технологій; визначити ком-поненти, рівні готовності та педагогічні умови формування готовності майбутніх учителів до педагогічного спілкування засобами тренінгових технологій.  Науковець Ю. Пелех трактує готовність май-бутнього вчителя до діяльності як інтегровано якість особистості, спрямовану на адекватну реа-кцію щодо можливості ситуативного вирішення різнопланових освітніх завдань за допомогою ак-тивізації та застосування набутої у навчально-виховному процесі системи компетенцій, що озна-чені за таких умов диференційно-варіативними видозмінами [6].  Підготовка до педагогічної діяльності майбу-тнього філолога, на думку С. Ніколаєвої [5],  
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повинна спрямовуватися на опанування сукупніс-тю лінгвістичних знань, умінь і навичок практич-ного володіння іноземною мовою, формування стійких наукових інтересів, умінь класифікувати вивчені мовні одиниці та планувати власну прак-тичну діяльність, враховуючи досягнення науко-вої думки, усвідомлення структури та системи лінгвістичних понять.  О. Петрова відзначає, що вміння майбутніх філологів спілкуватись у професійній сфері необ-хідно розвивати у студентів ще під час навчання у ВНЗ, оскільки володіння ефективними способами правильної та культурної організації спілкування зумовлює успішність педагогічної діяльності, за-безпечує швидку адаптацію та високий рівень професіоналізму молодого фахівця [7].  Наукові джерела свідчать про те, що готов-ність майбутнього філолога до педагогічного спі-лкування охоплює такі складові: соціально-педагогічна готовність, морально-етична готов-ність, комунікативна готовність, ціннісно-смис-лова готовність, кумулятивна готовність, лінгво-соціокультурна готовність, технічна готовність.  Відзначимо, що поняття «мовлення вчителя іноземної мови» недостатньо вивчене в методич-ній літературі і термінологічно визначається як професійна, навчальна, дидактична мова.  У дослідженнях Е. Соловйової комунікативна функція дидактичної мови вчителя-філолога реа-лізується за допомогою дидактичних стратегій [8]. Автором виокремлено найпоширеніші дидак-тичні стратегії, які умовно розділено на дві групи: стратегії навчання (пояснення, інструкція, корек-ція) і стратегії, спрямовані на встановлення і підт-римання контакту. Реалізація основного завдання вчителя передбачає активну участь у процесі ко-мунікації вчителя й учнів. Наявність комунікатив-ного контакту є необхідною умовою здійснення впливу за допомогою інформування. Взаємозв’я-зок стратегій навчання і контакту забезпечує ди-наміку взаємодії вчителя з учнями під час уроку і забезпечує ефективність процесу навчання.  Доцільно відзначити, що дидактична мова вчителя іноземної мови характеризується певни-ми ознаками (зверненість, експресивність, емо-ційність, результативність, свідомість, творчість, автентичність, мовна адаптація тощо).  Зокрема, зверненість мовлення передбачає вміння проводити урок іноземною мовою і вста-новлювати контакт серед учасників освітнього процесу засобами іноземної мови. Значущість екс-пресивності у мові вчителя пояснюється наявніс-тю особливостей іноземної мови, що має відпові-дати вимогам до здійснення міжкультурної кому-нікації сучасною людиною. Результативність ди-

дактичної мови виявляється в умінні вчителя сло-весно спонукати учнів до активної мовленнєвої діяльності та ставити комунікативні завдання. Свідомість і творчість дидактичної мови вчителя іноземної мови пов’язані з реалізацією вмінь фор-мувати в учнів потребу використовувати інозем-ну мову в спілкуванні, а також вміння чути і так-товно виправляти помилки в мові учнів. Інформа-тивність і змістовність мови вчителя-філолога передбачає необхідність здійснення навчального процесу з іноземної мови в єдності навчальної, виховної та факультативної роботи.  Майбутній філолог є організатором педагогі-чного спілкування іноземною мовою, отже, він повинен виявляти комунікабельність, уміти ство-рювати комунікативно-сприятливий клімат на уроці, виразно говорити іноземною мовою, вико-ристовувати засоби емоційного впливу на учнів.  Виокремимо наступні вимоги, що висувають-ся до дидактичної мови вчителя: варіативно-адаптивне використання засобів мови для забез-печення індивідуально-групового навчання учнів іноземною мовою; перебудова власного мовлення залежно від конкретних умов навчання; словесне спонукання учнів до мовленнєвої діяльності і ке-рівництво нею шляхом постановки комунікатив-них завдань; створення і використання навчально-мовних ситуацій на уроці з метою стимулювання мовленнєвої діяльності учнів і управління нею шляхом поступового ускладнення завдань, що забезпечують єдність пізнавальної та комунікати-вної діяльності учнів на уроці й у позакласних заходах; використання іноземної мови в різних видах мовленнєвої іншомовної діяльності.  Крім того, важливу роль у формуванні готов-ності майбутніх філологів до педагогічного спіл-кування відіграє також лексика [1].  Аналіз цільового спрямування застосування тренінгів у навчанні студенів свідчить, що голов-ною метою участі майбутніх фахівців у роботі тре-нінгових груп є набуття певного практичного дос-віду виконання професійних функцій.  Поняття тренінгу є багатозначним і тракту-ється як форма спеціально-організованого спілку-вання, психологічний вплив якого ґрунтується на активних методах групової роботи [9]. Тренінг передбачає засвоєння учасником специфічних професійних знань, навичок, умінь, розвиток осо-бистісних властивостей шляхом інтеріоризації особливостей професійного середовища, об’єктів та особливостей взаємодії з нею. В результаті тре-нінгу учасник (або група учасників) досягає ново-го рівня усвідомлення створеного середовища, себе в ньому й опановує засоби його перетворен-ня для досягнення цілей як певного результату 
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професійної діяльності. У межах наукового пошу-ку встановлено такі основні види тренінгів: на-вчальні, професійні, загальноособистісні, особис-тісного зростання.  І. Вачков виокремив такі структурування тре-нінгових методів, як метод концентрації присут-ності (активізація події, що відбувається у психо-логічному просторі). Задання викладача полягає у тому, що підібрати моделі таких ситуацій, які б захопили студента своєю професійною спрямова-ністю та реалістичністю в діяльності майбутнього філолога, важливістю для опанування необхідни-ми вміннями і навичками педагогічного спілку-вання, доцільністю у контексті професійного ста-новлення. Метод групової рефлексії (активізація події, що відбувається, у просторі дискурсу. Групо-ва рефлексія у тренінгах – це спільне обговорення й аналіз подій, які відбуваються в групі тренінгу, з метою стимулювання групових та індивідуальних процесів. Метод побудови диспозицій – активіза-ція події, що відбувається, у просторі фізичної ре-альності). До цього методу відносяться більшість рольових ігор, вправи, в яких моделюється систе-ма стосунків у педагогічному спілкуванні. Таким чином, тренінгові методи поєднують у собі інфор-маційний та діяльнісний аспекти, що робить їх одним з найбільш ефективних способів у форму-ванні готовності до педагогічного спілкування.  Науковці виокремили такі ознаки викорис-тання тренінгових технологій для підготовки май-бутніх філологів до педагогічного спілкування: 1) чітко визначена група учасників – це сту-денти однієї навчальної групи та єдність часу, міс-ця та дії: все відбувається й обговорюється тут і тепер, на особистому досвіді учасників і тренера, без домашніх завдань або попередньої підготовки; 2) групове навчання учасників тренінгу з ви-користанням особистісного потенціалу студентів у груповій динаміці із застосуванням механізму міжособистісних відносин у педагогічному спілку-ванні (переважає активність учасників групи та їхній особистісний досвід іншомовної педагогіч-ної комунікації, а не інформація, отримана від тренера); 3) стадійність, зумовлена соціально-пси-хологічними закономірностями розвитку малої групи. Проведення тренінгів у підготовці майбут-ніх учителів до іншомовної взаємодії здійснюєть-ся у чотири основні стадії: знайомство і командоу-творення, робоча стадія самореалізації, кінцева.  4) комплексне застосування сукупності мето-дів групової роботи (рольових ігор, кейс-стаді, групових дискусій, професійно зорієнтованих вправ, моделювання комунікативно-педагогічних ситуацій тощо); 

5) відносно тривалий час проведення тренін-гових занять; 6) цільова спрямованість тренінгових занять на розвиток і корекцію вмінь майбутніх філологів організовувати іншомовне педагогічне спілкуван-ня з учнями; 7) присутність у роботі тренінгової групи двох аспектів: змістовного й особистісного. Зміс-товний аспект відповідає основній змістовній ме-ті тренінгу та змінюється в залежності від об’єкта впливу: установок, умінь, когнітивних структур, а також програми тренінгу.  8) неможливість домінування одного з учас-ників навчального процесу або будь-якої ідеї.  Внаслідок цього, студент, з об’єкту впливу стає суб’єктом взаємодії, беручи активну участь у про-цесі підготовки до іншомовного педагогічного спілкування на основі вироблення власної індиві-дуальної комунікативної траєкторії.  Реалізація принципів створення комунікати-вного середовища, адекватного цілям тренінгу, створює передумови для реалізації принципів, що характеризують поведінку і діяльність учасників групи [4]: 1) принцип активності учасників (принцип активності забезпечує розвиток комуні-кативних навичок у різних нестандартних ситуа-ціях іншомовної комунікації з використанням двох мов, що допомагає розвивати гнучкість ди-дактичного мовлення вчителя у поєднанні зі зда-тністю зосереджуватись в умовах ситуації педаго-гічного спілкування); 2) принцип дослідницької, творчої позиції (в групі тренінгу створюється кре-ативне середовище, основними характеристика-ми якого є проблемність, невизначеність, неоці-нювальність); 3) принцип об’єктивації поведінки (основною вимогою цього принципу є трансфор-мація комунікативної поведінки учасників трені-нгу з імпульсивної, неусвідомленої на усвідомле-ну на основі адекватного вибору засобів досяг-нення очікуваних результатів іншомовної взаємо-дії та врахування специфіки ситуації педагогічно-го спілкування); 4) принцип суб’єкт-суб’єктного спілкування (передбачає взаємодію учасників тренінгу з урахуванням їхніх інтересів, почуттів, переживань); 5) спілкування за принципом «тут і зараз» (кожен учасник групи має можливість гли-боко, всебічно дослідити конкретний випадок власного перебування в групі та тієї конкретної ситуації педагогічного спілкування, яка навколо нього розгортається у змодельованому виді конк-ретних особистісних проявів учасників і групової іншомовної взаємодії загалом; 6) принцип інтен-сифікації (впливає на усвідомлення й розуміння сутності педагогічного спілкування у професійній діяльності майбутніх філологів з використанням 

Віта МІРОШНИЧЕНКО Формування готовності майбутніх філологів до педагогічної діяльності 



354 НАУКОВИЙ ВІСНИК МНУ ІМЕНІ В. О. СУХОМЛИНСЬКОГО. ПЕДАГОГІЧНІ НАУКИ  

вербальних та невербальних засобів); 7) принцип персоніфікації висловлювань (відмова від безосо-бових мовних форм, які у повсякденному спілку-ванні допомагають приховувати власну позицію або уникати прямого звертання в небажаних си-туаціях); 8) принцип системності і послідовності (дозволяє вирішувати професійно зорієнтовані завдання поетапно і відповідно до конкретної ситуації педагогічного спілкування, що забезпе-чує її усвідомленість не лише на практичних аспе-ктах іншомовної педагогічної взаємодії, а й на ґрунтовних теоретичних знаннях); комплексний принцип (відповідає за активізацію когнітивних навичок, структурно-змістовну суть особистості вчителя).  У руслі дослідження доцільно звернути увагу на компоненти готовності майбутніх фахівців до педагогічного спілкування. Так, мотиваційно-ціннісний компонент відображає спрямованість студентів на формування позитивного емоційно-ціннісного ставлення до процесу і результату під-вищення рівня мовленнєвої підготовки, усвідом-лення значущості педагогічного спілкування в майбутній професійній діяльності, професійно зорієнтоване розуміння необхідності цілеспрямо-ваного підвищення соціокультурного статусу рід-ної та іноземної мови, усвідомлення відповідаль-ності за навчальні результати учнів; відображає наявність і рівень прагнення студентів до мов-леннєвого самовдосконалення з іноземної мови.  У процесі вивчення іноземної мови важливим є формування таких видів мотивації з урахуван-ням індивідуального розвитку потреб студентів, які сприятимуть формуванню готовності майбут-ніх філологів до педагогічного спілкування: 1) комунікативно-мотиваційна, що виникає на основі потреби у спілкуванні; 2) лінгвопізнаваль-на, заснована на прагненні студентів до пізнання мовних явищ, удосконалення лінгвометодичної компетентності; 3) країнознавча, що залежить від тематики й емоційної зацікавленості майбутніх учителів іноземної мови; 4) педагогічно-кому-нікативна – прагнення студентів вдосконалювати лінгвістичні аспекти іншомовного усного мовлен-ня для ефективного педагогічного спілкування.   Сформованість мотиваційно-ціннісного ком-поненту виявляється за допомогою таких показ-ників: 1) мотивація до самовдосконалення кому-нікативної діяльності; 2) потреба ефективно ви-користовувати набутий теоретико-практичний досвід педагогічного спілкування; 3) особистіс-ний смисл отримання лінгвометодичних знань для успішного педагогічного спілкування.  Когнітивно-комунікативний компонент ви-значається за критерієм наявності сукупності лін-

гвометодичних, мовленнєво-риторичних та білін-гвальних знань, якими повинен володіти вчитель для успішного педагогічного спілкування. Показ-ники цього компоненту включають:  1) комунікативно-мовленнєву білінгвальну підготовку та грамотність; 2) знання загальних законів спілкування; 3) лінгвометодичну компе-тентність.  Продуктивно-діяльнісний компонент готов-ності вчителя до педагогічного спілкування ви-значається таким критерієм, як сформованість умінь іншомовного педагогічного спілкування.  Емоційно-рефлексивний компонент готовно-сті майбутніх філологів до педагогічного спілку-вання характеризує здатність студента адекватно оцінювати результати власної іншомовної кому-нікативної діяльності в педагогічному спілкуван-ні, вміння рефлексувати й корегувати на цій осно-ві комунікативну поведінку, прагнення до самов-досконалення та саморозвитку вмінь іншомовно-го педагогічного спілкування. Критерієм сформо-ваності цього компонента є вияв активності сту-дентів у напрямі самовдосконалення іншомовно-го педагогічного спілкування [4].  Важливо наголосити на тому, що майбутні вчителі іноземної мови повинні вміти оцінювати і контролювати хід власної мисленнєвої діяльності у вирішенні певних методико-педагогічних про-блем, обґрунтовувати вибір змісту філологічної освіти і методів її реалізації у педагогічному спіл-куванні. Таким чином, рефлексивні процеси в професійній діяльності вчителя виявляються в ситуаціях безпосередньої взаємодії з учнями, в процесі проектування і конструювання педагогіч-ного спілкування, а також на етапі самоаналізу та самооцінки власної діяльності. Л. Барановська [2] зазначає, що складовою рефлексивного досвіду професійного спілкування є відкрита пізнавальна позиція особистості, пов’язана з усвідомленням можливості безлічі різноманітних «поглядів» на одне й те саме явище, зі здатністю використову-вати різні види аналізу проблеми, готовністю вра-ховувати позиції партнера комунікації.  Показниками сформованості цього компоненту є: 1) рефлексія вмінь і навичок організовувати педа-гогічне спілкування; 2) усвідомлення студентами необхідності емоційної виразності іншомовного мовлення в педагогічному спілкуванні; 3) самоосві-тня діяльність у напрямі формування готовності до іншомовного педагогічного спілкування.  Окреслені компоненти існують не окремо, вони тісно взаємопов’язані між собою й форму-ються комплексно, утворюючи єдину структуру готовності майбутніх філологів до педагогічного спілкування.  
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Доцільно відзначити, що на процес формуван-ня готовності до педагогічного спілкування впли-ває рівень комунікативно-мовленнєвої білінгваль-ної підготовки, наявність або відсутність досвіду використання цих знань, усвідомлення цінності педагогічного спілкування у майбутній педагогіч-ній діяльності. У залежності від поєднання проявів цих характеристик, відбуваються зміни у форму-ванні та розвитку готовності майбутніх філологів до педагогічного спілкування, які визначаються за такими рівнями: творчо-дослідницький, оптималь-но-пошуковий та базово-продуктивний.  Творчо-дослідницький рівень характеризу-ється сформованістю у студентів особистісного сенсу отримання лінгвометодичих знань для успі-шного педагогічного спілкування, стійкістю мо-тивацією до самовдосконалення комунікативної діяльності, сформованістю потреби ефективно використовувати набутий теоретико – практич-ний досвід педагогічного спілкування.  Оптимально-пошуковий рівень передбачає визнання особистісного смислу отримання лінгво-методичних знань як передумови успішності педа-гогічного спілкування та наявність мотивації вдо-сконалювати власну комунікативну діяльність.  Базово-репродуктивний рівень готовності до педагогічного спілкування характеризується тим, що студенти мають слабку мотивацію до самовдо-сконалення комунікативної діяльності.  До педагогічних умов, свідомо створюваних у педагогічній діяльності, та покликаних забезпе-чити найбільш ефективне формування професій-ної комунікативної компетентності майбутніх філологів у процесі вивчення фахових дисциплін, О. Клак відносить такі: створення іншомовного комунікативного середовища для майбутніх учи-телів іноземної мови; формування в майбутніх філологів позитивної мотивації до навчання та професійної діяльності; систематизація та уза-гальнення основних компонентів професійної комунікативної компетентності в майбутніх учи-

телів-філологів з метою поглиблення теоретич-них і практичних знань у сфері іншомовної кому-нікації; залучення студентів до різних видів прак-тик з носіями мови [3].  Аналіз наукових джерел свідчить про те, що професійно-педагогічні ігри широко використо-вуються в соціально-психологічних тренінгах професійно-педагогічного спілкування.  Використання професійно-педагогічних ігор як складових тренінгових технологій у підготовці майбутніх учителі сприятимуть збагаченню осо-бистісного комунікативного досвіду іншомовного педагогічного спілкування студентів, оскільки:  1) професійно-педагогічні ігри та ситуативний аналіз передбачають вироблення послідовності рішень в умовах, що імітують реальну професійну діяльність; 2) під час проведення професійно-педагогічних ігор студенти тренуються організо-вувати діалогічне та полілогічне спілкування;  3) непідготовлене іншомовне спілкування дає змогу виявити комунікативні та методичні труд-нощі, що виникають у навчальному процесі, та знайти шляхи їх подолання.  Отже, на основі проведеного дослідження установлено сутність поняття тренінгу, визначе-но структурування тренінгових методів та ознаки використання тренінгових технологій для підго-товки майбутніх учителів. Обґрунтовано переду-мови для реалізації принципів, що характеризу-ють поведінку і діяльність учасників групи. Про-аналізовано компоненти готовності майбутніх фахівців до педагогічного спілкування. На основі вивчених джерел виокремлено види мотивацій з урахуванням індивідуального розвитку потреб студентів, які сприятимуть формуванню готовно-сті майбутніх філологів до педагогічного спілку-вання. Встановлено рівні формування та розвитку готовності майбутніх учителів до педагогічного спілкування. Перспективи подальших досліджень вбачаємо у вивченні методик тренінгових техно-логій для підготовки майбутніх філологів.  
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Мирошниченко В. Н. Формирование готовности будущих филологов к педагогической дея-
тельности 

Статья посвящена анализу формирования готовности будущих филологов к педагогической дея-
тельности. Обоснованы теоретические и лингвистические аспекты профессиональной подготовки 
будущих филологов. Проанализирована специфика формирования готовности к педагогическому обще-
нию посредством тренинговых технологий. Выявлены компоненты и уровни готовности будущих учи-
телей иностранного языка. Обобщены педагогические условия формирования готовности будущих учи-
телей к педагогическому общению посредством тренинговых технологий. Определена эффективность 
тренинговых технологий в профессиональной подготовке.  

Ключевые  слова :  профессиональная подготовка, тренинговая технология, педагогическое обще-
ние, мотивация, готовность, будущий филолог.  

 

Miroshnichenko V. Formation of future philologists’ readiness to the pedagogical activity 
The article is dedicated to the analysis of formation of future teachers’ readiness to the pedagogical activity. 

Theoretical and linguistic aspects of professional training are highlighted in the article. Training is defined as a 
form of specially organized communication which psychological influence is based on active methods of team-
work. It is analyzed the specific of formation of readiness to the pedagogical communication by the means of 
training technologies. The components and levels of future teachers’ readiness are defined. Pedagogical condi-
tions of formation of future teachers’ readiness to the pedagogical communication by the means of training tech-
nologies are generalized. In the process of learning a foreign language such types of motivation are important as: 
linguo-cognitive, country-specific, communicative-motivational, pedagogically-communicative. It is defined that 
training provides for learning by participants specific professional skills, development of personal characteristics. 
The development of educational trainings should be directed to the formation of a communicative, interactive and 
perceptual competence of students as the important components of pedagogical communication. The expediency 
of using educational trainings for the formation of various readiness aspects of future teacher-philologists to 
pedagogical communication by the means of training technology. The efficiency of training technologies in the 
process of professional training is determined.  

Key  words :  professional training, training technology, pedagogical education, motivation, readiness, future 
philologist. Стаття надійшла до редколегії 12.12.2017 
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